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MMMeeedddzzziiinnnááárrrooodddnnnýýý   dddeeeňňň   ššštttuuudddeeennntttssstttvvvaaa   jjjeee   spomienkou na tragické udalosti, ku ktorým došlo v období 
od 28. októbra do 17. novembra1939 vo vtedajšom Protektoráte Čiech a Moravy. Bol vyhlásený 
v roku 1941 v Londýne pri príležitosti druhého výročia týchto udalostí. Stalo sa tak na zasadnutí 
Medzinárodnej študentskej rady, ktorej sa zúčastnili delegáti z 26 krajín. 

Všetko začalo násilným potlačením pokojnej demonštrácie pri príležitosti 21. výročia 
vzniku Československa v Prahe, behom ktorej bol zranený študent lekárskej fakulty Univerzity 
Karlovej Jan Opletal a zabitý robotník Václav Sedláček. 

Na potlačovaní demonštrácie, ktorá sa konala na Václavskom námestí, sa podieľali aj jednotky 
SS. Nemci strieľali nielen na výstrahu, ale i do demonštrantov. Pri jednej z týchto stretov bol 
postrelený Jan Opletal, ktorý 11. novembra zraneniam podľahol. Jeho pohreb sa konal 15. 
novembra. Následných demonštrácií, ktoré sa zmenili v protest proti okupácii, sa zúčastnili tisíce 
ľudí. Opäť došlo k stretom medzi demonštrantmi a poriadkovými silami.   

   
   

V noci zo 16. na 17. novembra došlo k rozsiahlemu zatýkaniu 
českých študentov v Prahe, v Brne a v Příbrami. Nasledujúceho 
dna sa v Berlíne konala porada za účasti Adolfa Hitlera, ktorej vý-
sledkom bolo rozhodnutie o uzavretí českých vysokých škôl, 
zatknutí a popravení 9 vedúcich predstaviteľov študentskej orga-
nizácie (Josef Adamec, Jan Černý, Marek Frauwirth, Jaroslav Klí-
ma, Bedřich Koula, Josef Matoušek, František Skorkovský, Václav 
Šaffránek a Jan Weinert). Celkom 1200 zatknutých študentov bolo 
prevezených do koncentračného tábora Sachsenhausen Oranien-
burg, Z nich útrapy koncentračného tábora neprežilo 35.  

V roku 1941 bolo prijaté Vyhlásenie spojeneckých študentov 
k 17. novembru, ktoré tento deň vyhlásilo za Medzinárodný deň 
študentstva.  

                              

                                 
   

 


